

我市2024年文旅工作划出重点

为文化邵阳建设贡献文旅力量



以诗歌为媒 以诗会友

邵阳作协第二届年会文艺联欢晚会举行

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 张平华) 4月6日,万春华府之夜·邵阳作协第二届年会文艺联欢晚会在邵东举行,百余名本土作家欢聚一堂,以诗歌为媒、以诗会友。

此次活动由湖南省作家协会、邵阳市文联指导,邵阳市作家协会、邵东市文联主办,邵东市作家协会承办。晚会大部分节目均由邵东市作家协会会员自编自演,集中展现了全体作协人积极投身文学文艺创作、奉献进取的良好精神风貌。晚会在开场舞《春颂》中拉开帷幕,诗朗诵《我欠母亲一封书信》《光影里的父亲》,表达了作者对父母的敬爱和感恩之情。男女声二重唱《共

筑中国梦》、女声独唱《爱满山水间》唱出了对祖国的爱与依恋,讴歌了祖国的大好河山,激发了观众炽热的爱国之情。歌伴舞《摘黄花》歌词生动形象,曲调朴素明快,生动刻画了邵东黄花产业的生机和辉煌,诠释了黄花蕴含的乡愁亲情,引起大家强烈共鸣。

随后,邵东民歌对唱《跑四回》、诗朗诵《我走过的枫树林》《车马灯》《萤火虫》《雷雨夜》等精彩节目轮番上演,一首首诗歌感情真挚、慷慨壮丽,或娓娓道来、或热情激昂,朗诵者用自己最深切地表达感恩生活、礼赞春天、畅想未来,抒发了对文学和生活的热爱,对伟大祖国的美好祝福,赢得现场阵阵掌声。

凝聚艺术教育力量

推动少儿艺术发展

市少儿艺术发展协会成立

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵) 4月3日,市少儿艺术发展协会正式成立并召开第一届第一次全体会员大会。

市少儿艺术发展协会经市民政局核准登记注册,市文化旅游广电体育局指导监督,协会会员由舞蹈、音乐、器乐、口才、书画、围棋、科技等各个文化艺术领域的邵阳知名品牌培训学校以及优秀的艺术工作者和艺术爱好者组成。成立该协会的目的是为热爱艺术、有着艺术特长的少年儿童提供学习、交流和展示的平台,更好地培养各门类少儿

艺术人才,让更多的孩子享受浓郁的艺术氛围,在多元化的艺术雨露滋润下茁壮成长。同时,凝聚广大少儿艺术培训工作者和艺术爱好者的力量,共同为推动少儿艺术教育行业健康、科学、有序发展贡献力量。

市少儿艺术发展协会成立后,将凝聚行业力量,促进资源共享,通过相互交流提升教学品质、打造优质师资,并通过定期举办各类艺术赛事和展览,开展各类艺术活动,推动少儿艺术的普及和发展,培养更多的优秀少儿艺术人才。

清明时节好春光 夫夷江畔放纸鸢

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 颜克明) 夫夷江畔放纸鸢、挑战丛林穿越、打卡星空帐篷,清明节假期,新宁县崑山何家湾举行“崑山·春信 夫夷江畔放纸鸢”踏青季活动,吸引了众多游客前来打卡、体验,享受美好的春的气息。

“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”在何家湾,几位小朋友正在全神贯注地描绘风筝,一条线、一张纸、几根细竹、几笔色彩就构成了风筝的骨架。然后,小朋友们手拉风筝线,小步慢跑慢慢放飞,眼看着自己的风筝越飞越高,欢声笑语便充满了整个山谷。这时候,“滚地龙”“龙头蜈蚣”“老鹰”等大大小小、各式各样、五彩斑斓的风筝在风中飘飞,在天上翱翔,与绿水青山的崑山自然风光相映成趣,美不胜收。

在树林里的“丛林穿越”项目现场,几位户外爱

好者穿戴好护具,在网绳、桥梁、人行道等障碍物中灵活地攀援、跨越。他们从一棵树运动到另一棵树,感受着攀爬与穿越的刺激。据了解,崑山景区丛林穿越娱乐项目分为成人组和儿童组两条线路,其中,成人线路由脚环、沙袋阵、高空软体、梅花桩等23个挑战项目组成;儿童线路由蜘蛛网、壁虎板、钢琴键、字母桥等17个项目组成。

湖南崑山旅文集团负责人表示,此次活动不仅是一场“百舸争流”的视觉盛宴,更是崑山景区推动文化和旅游深度融合发展的又一次实践。

据悉,活动期间,崑山景区除了推出免费体验丛林穿越项目外,还针对回乡祭祖的新宁籍游客出台了“关注崑山旅游区微信公众号并转发活动微文,可享受B线门票半价入园”的优惠政策。

区、旅游度假区、省乡村旅游重点村、五星级乡村旅游区点等特色品牌,实现旅游品牌数量和质量“双促进”,持续打造崑山、南山、雪峰山三张山地旅游名片,把我市打造成为知名山地休闲文化旅游目的地。加强区域协作,进一步深化雪峰山旅游联盟合作机制,加快推进西部生态圈旅游交通网络构建,推动我市旅游大发展、大繁荣。积极开拓客源地市场,借助武冈机场开通已有航线,推出邵阳西部山地旅游产品;与海口市缔结姊妹城市,推出“山盟海誓”旅游产品。坚持政府引导、市场运作,建立健全全市文旅产业项目库,不断扩充旅游企业融资担保风险代偿补偿“白名单”,强化文旅招商、想法设法引资引智,推动与湖南旅游集团深度合作。

加强文物系统性保护和合理利用,进一步推动活化利用。组织做好第九批全国重点文物保护单位、第十二批省级文物保护单位申报、遴选,以落实全省文物

保护利用“六大工程”为方向申报文保项目,持续推进绥宁县上堡、大团侗寨申报世界文化遗产,加强市博物馆数字化建设,让文物“活”起来。重点做好全市第四次全国文物普查工作,充分利用此次普查,摸清家底,夯实基础,筑牢全市文物安全防线。

传承和保护好优秀传统文化,积极推进国家级非物质文化遗产祁剧保护基地项目建设,做好第五批市级非遗代表项目和非遗代表性传承人评审公布和非遗进景区示范点建设,办好“文化与自然遗产日”系列宣传展示活动。加快红色资源保护利用,加快实施长征国家文化公园(邵阳段)、姚喆故居红色文化生态旅游项目建设,整合红色旅游资源,串联老山界、宛旦平故里红色旅游景区、塘田战时讲学院旧址、绥宁长征步道、新宁长征红道、雪峰山抗战遗址、八路军驻湘通讯处旧址等一批红色旅游景观,打造一批红色旅游精品景区。

清明假期博物馆游升温

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 唐高远) 清明节三天小长假里,市博物馆正常对外开放。众多市民在祭祖、踏春之余走入博物馆,在参观各展厅及红色展览中,品味文化积淀,感受千年沧桑与厚重,缅怀革命先烈。

为引导广大市民在清明节缅怀先辈、继承传统,增进爱党、爱国、爱社会主义的情感,市博物馆推出了“让历史说话——红色浪潮起资江”革命文化专题展览。走进专题展厅内,红军水瓢、新四军公文包、枪套等丰富的历史文物以及大量翔实的图片文字资料,再现邵阳人民在党的领导下英勇斗争的光辉历史,让参观者对红二、六军团过邵阳、红军创建中的邵阳人等重要内容,以及萝卜眼里长铜钱、贺炳炎英勇断臂等精彩故事有了深入的了解。

市博物馆副馆长刘妍介绍,通过展览,广大市民特别是青少年群体追寻历史,接受了一次生动形象的爱国主义教育,接受了一次生动的爱国主义教育,铭记历史,传承红色基因。除了特色展览,清明节假期期间,市博物馆所有展厅正常开放,并提供无偿租用



▲游客们在市博物馆参观。

语音讲解器、文物数字化体验等服务,让游客轻松自主、多方位感受丰富多彩的文化盛宴,畅游历史长河。刘妍说,现在节

假日博物馆人流量明显多了起来,在讲解和互动中,他们看到了市民游客对博物馆参观的热情。

全面提升导游技能 讲好邵阳文旅故事

我市举办导游技能培训提升班

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 周奕杉) 3月28日至3月31日,由市文化旅游广电体育局主办、市旅游协会承办的“游客满意在邵阳——全市导游技能培训提升班”在武冈市举办,来自全市旅游协会导游分会注册的会员、全市旅行社(分社)导游近百人参加了培训。

举办此次培训班旨在进一步强化我市导游人才队伍建设,增强导游(讲解员)职业归属感和价值观,提升导游(讲解员)从业人员素质和安全防范意识,不断优化邵阳旅游接待服务质量和水平,让游客满意在邵阳,同时为办好2024年邵阳旅游

发展大会、黄埔军校建校一百周年群众性纪念宣传活动和参加全省导游大赛做好充分的人才准备。

培训班邀请了省内文旅领域具有丰富业务知识和授课经验的专家莅临授课,聚焦导游(讲解员)专业知识和邵阳历史文化等内容,并结合他们实际工作进行现场教学,具有很强的理论性、操作性和指导性。湖南省文化旅游厅师资专家、湘西州旅游质量监督所所长雷力兵从立法背景、旅游安全、旅行社新规定等层面详细解读《中华人民共和国旅游法》,让大家学懂弄通会用法律法规,

切实提高防范化解旅游风险能力。长沙市橘子洲景区接待办主任贺涛深度讲解了“仪态、姿势、表情、着装”等导游礼仪知识及行为规范,并对政务讲解员接待重宾时站立行走和待人接物等行为规范进行了现场教学。

邵阳市政协文史委研究员曾胜程以翔实的史料、严谨生动地讲述,为学员们解读邵阳、武冈人文历史和黄埔军校文化历史,增进他们对家乡文化的了解。长沙市导游协会副会长丁佳胤重点讲授了导游词创作、讲解技巧,以“故事引入法、内容引入法、新观点突出法”等方法,帮助导游(讲解员)们掌握打造专属讲解词方法和要领,用“讲、看、解”的方式带团讲好故事。

培训班紧密结合导游工作实际,组织学员们前往武冈市消防大队、武冈云山、武冈古城及古城巷子里的王家祠堂、武冈市国防教育基地、黄埔军校第二分校旧址,邀请长沙市导游协会会长、国家高级导游、国家金牌导游、湖南省优秀导游黄武进行现场教学,以丰富导游们的知识储备,增强他们的消防安全意识和应急反应能力,提高现场讲解能力。

学员们纷纷表示,此次培训内容全面丰富、案例十分生动,学到了大量与导游工作紧密相关的专业知识,自身素质得到了显著提升,同时也对邵阳文旅事业更有信心、更有底气、更有激情了。他们将以此次培训为起点,认真领悟所学知识,不断磨炼本领,持续提高服务水平,讲好邵阳文旅融合新故事,当好邵阳城市形象代言人。



▲学员们在武冈市国防教育基地重温红色记忆。